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krzywe stozkowe: okrag
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Zeby w jak najwiekszym stopniu skorzysta¢ z cwiczen, wszystko to, co jest w czesci teore-
tycznej (oznaczenia, terminologia, twierdzenia, wzory) trzeba rozumie¢ i zna¢ na pamie¢.

Zakres materialu
1. Wyznaczanie wsp6trzednych srodka okregu o danym réwnaniu;
2. Obliczanie promienia okregu o danym réwnaniu;

3. Wyznaczanie Srodka cieciwy, gdy dane jest rtéwnanie okregu i prosta, w ktérej zawarta jest cieci-
wa;

4. Znajdowanie réwnania okregu przechodzacego przez dwa dane punkty, ktérego srodek znajduje
sie na danej prostej;

5. Znajdowanie réwnanie stycznej do okregu w danym punkcie;
6. Wyznaczanie réwnania stycznej wychodzacej z danego punktu;

7. Wyznaczanie stycznych do okregu, prostopadiych do danej prostej;

Zadania

1. Znalez¢ wspétrzedne érodka i promient okregu x? — 8x + y? + 12y + 20 = 0.

2. Wyznaczy¢ wspoétrzedne Srodka oraz promieri okregu, ktoéry przechodzi przez punkty A = (1,1),
B=(-13),C=(37).

3. Znalez¢ wspolrzedne $rodka cieciwy okregu x? + y? — 2y — 24 = 0, ktora jest zawarta w prostej
x+y—2=0.

4. Znalez¢ réwnanie okregu, ktéry ma Srodek na prostej x +y = 0 i przechodzi przez punkty
A=(1,5),B=(-1,7).

5. Znalez¢ zbiér punktow plaszczyzny, ktérych odleglos¢ od punktu A = (1,1) jest dwa razy wiek-
sza niz odlegtos¢ od punktu B = (4.4).

6. Znalez¢ réwnanie stycznej do okregu x2 — 2x +y2 + 10y = 0 w punkcie P — (2,0).



Wyznaczy¢ réwnania stycznych do okregu (x + 1)% 4+ y? = 1 wychodzacych z punktu P = (2,0).

. Okrag przechodzi przez punkt A = (—8,9) i jest styczny do osi uktadu wspéirzednych. Znalez¢

wspoélrzedne Srodka i promien tego okregu.

9. Na okregu x? + y? = 2 znalez¢ punkt, ktéry jest potozony najblizej (najdalej) od prostej y = x + 5.
10. Znalez¢ réwnania stycznych okregu x? — 2x + y* + 4y = 0, ktére sa prostopadte do prostej x +
2y = 0.
11. Wyznaczy¢ rownanie okregu, ktéry przechodzi przez poczatek ukladu wspéirzednych i jest stycz-
ny do prostychy =x —1,y = x + 3.
12. Znalez¢ wsp6trzedne $rodka i promieri okregu x> — x +y2 +y = 0.
13. Znane sa wspOirzedne wierzchotkéw A = (—1,4), C = (3,6) prostokata ABCD. Znalez¢ réwna-
nie okregu opisanego na tym prostokacie.
14. Srodkiem cieciwy okregu (x —2)2 + (y — 4)% = 25 jest poczatek uktadu wspétrzednych. Wyzna-
czy¢ rownanie prostej zawierajacej te cieciwe.
15. Znalez¢ réwnanie okregu, ktory jest styczny do osi uktadu wspétrzednych i przechodzi przez
punkt P = (—2,9). Ile rozwiazan ma zadanie?
16. Wyznaczy¢ miejsce geometryczne punktéw plaszczyzny, ktére sa §rodkami cieciw okregu x? +
(y — 2)? = 4 wychodzacych z poczatku uktadu wspétrzednych.
17. Napisaé réwnanie stycznej okregu (x + 3)? + (y — 4)? = 25 w punkcie P = (0,0).
18. Znalez¢ dhugosé stycznej do okregu (x —9)? + (y — 7)? = 25 poprowadzonej z punktu P = (2, —3).
19. Na okregu x? + 4x + y? — 3 = 0 znalez¢ punkt, ktéry jest polozony najblizej (najdalej) od prostej
x+y=0.
20. Znalez¢ rownanie okregu o srodku S = (6,7), ktory jest styczny do prostej 5x — 12y — 24 = 0.
21. Wyznaczy¢ réwnanie okregu wpisanego w trdjkat ograniczony odcinkami prostych x +5 = 0,
4x -3y —25=0,3x+4y —25=0.
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